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Sprawozdanie opisowe 

Trasa motorowa 
        W ramach 54 OZT „Jesień na Pałukach” została wyznaczona trasa motorowa, która prowadziła ze Żnina przez Cerekwicę, Świątkowo, Tonowo do Żnina i liczyła 37 km. Motorowcy uczestniczący w zlocie przybyli do bazy zlotu, która mieściła się w DW PTTK przy ul. Szkolnej 16 w Żninie, w dniu 16. 09 (piątek) dowolnymi trasami ze swoich miejscowości indywidualnie lub grupami po czym zostali zakwaterowani. Po posiłku o godz. 19 z przewodnikiem udali się do Muzeum Ziemi Pałuckiej mieszczącego się w XV-wiecznej Baszcie na rynku, gdzie obejrzeli zgromadzone tam eksponaty związane z historią Żnina.

         W dniu 17. 09 (sobota) zaplanowano realizację wyznaczonej w regulaminie trasy motorowej. O godz. 9 turyści zebrali się na parkingu, gdzie odbyła się odprawa. Motorowców powitał w imieniu Pałuckiego Klubu Turystyki Motorowej i własnym kierownik trasy kol. Włodzimierz Sulecki oddając głos kierownikowi zlotu, którym był prezes oddziału kol. Czesław Łukomski. Kol. prezes powitał turystów motorowych w imieniu zarządu oddziału i własnym, następnie omówił trasę zwracając uwagę na  zasady  i bezpieczeństwo jazdy w kolumnie. O godz. 9,15 kolumna samochodów wyruszyła w trasę zlotowa kierując się do miejscowości Cerekwica, gdzie strażacy z miejscowej OSP wozem bojowym na sygnałach poprowadzili kolumnę zlotową do miejscowości Świątkowo. W Świątkowie pod okazałą remizą miejscowej OSP w imieniu władz gminy Janowiec Wielkopolski motorowców powitał jego burmistrz p. Maciej Sobczak, w imieniu rady sołeckiej sołtys p. Teresa Rusiewicz a w imieniu strażaków ich komendant dh Tadeusz Ratajczak. Pan komendant przedstawił rys historyczny tej jednostki, która obchodzi jubileusz 120 rocznicy powstania, poinformował również o włączeniu miejscowej jednostki do Krajowego Systemu Ratowniczego co świadczy o wysokim poziomie wyszkolenia strażaków ochotników członków tej jednostki. Następnie motorowcy zwiedzili miejscowy  zabytkowy drewniany kościół pw. Św. Trójcy, po którym oprowadzał i informacji udzielał ks. proboszcz Tadeusz Galicz. Kościół ten jest jednym z kościołów ujętych w regulaminie zdobywania odznaki „Szlakiem Pałuckich Kościołów Drewnianych”. Następnie Pani sołtys zaprosiła motorowców do strażackiej remizy na poczęstunek. Po posiłku turyści obejrzeli przygotowany przez strażaków pokaz ratowania kierowcy z płonącego samochodu, zabezpieczenie medyczne poszkodowanego do przyjazdu pogotowia. Pokaz ten wzbudził duże zainteresowanie motorowców, którzy w praktyce zobaczyli działania ratownicze wykonywane przez przeszkolonych strażaków ratowników. Następnie motorowcy żegnani przez gospodarzy i prowadzeni przez strażaków wozem bojowym udali się w dalszą trasę do Domu Pomocy Społecznej w Tonowie, gdzie zostali powitani przez jego dyrektora pana Mirosława Staszewskiego, który przybliżył motorowcom pracę i działalność tej placówki. Turyści zostali zaproszeni do Kaplicy, gdzie były dyrektor domu pan Józef Łukomski przedstawił zebranym historię powstania domu i jego działalność na przestrzeni ponad stu lat. Następnie turyści zwiedzili placówkę, która mieści się w klasycystycznym XIX wiecznym pałacu i wzięli udział w pikniku integracyjnym ( z podopiecznymi – osoby starsze i chore z zaburzeniami psychiki), na którym wspólnie się bawili śpiewając piosenki turystyczne oraz biesiadowali przy kawie i cieście. O godz. 14 nastąpiło pożegnanie i motorowcy wyjechali w trasę powrotną do Żnina. 

W DW PTTK o godz. 15 prezes Pałuckiego Oddziału PTTK w Żninie kol. Czesław Łukomski oficjalnie otworzył 54 Ogólnopolski Zlot Turystów „Jesień na Pałukach”, jednocześnie witając turystów, którzy powrócili z innych tras, oraz zaproszonych gości: burmistrz Żnina pana Roberta Luchowskiego, przew. rady miasta pana Grzegorza Koziełka, przedstawiciela starosty żnińskiego panią Agnieszkę Małecką, wiceburmistrz Janowca Wielkopolskiego panią Jadwigę Chojnowską, przedstawiciela Państwowej Straży Pożarnej pana kapitana Pawła Filipiaka. Następnie turyści motorowi zostali zaproszeni do wzięcia udziału w konkurencjach rekreacyjnych, oraz na posiłek ( tradycyjna grochówka), można było skosztować również lokalnych produktów (wyroby garmażeryjne, powidła, dżemy, pieczywo). O godz. 18 rozpalono zlotowe ognisko, przy którym motorowcy piekli kiełbaski i ziemniaki. O godz. 20 w świetlicy ośrodka odbyła się Biesiada Pałucka, która była elementem integracyjnym motorowców z turystami pieszymi i rowerowymi.  Biesiada trwała do godz. 24. 

          W dniu 18.09.(niedziela) motorowcy po śniadaniu udali się na żniński Rynek, gdzie odbywał się Jarmark Sztuki Ludowej, oraz wstępy zespołów ludowej. O godz. 12 turyści motorowi wzięli udział w uroczystym zakończeniu zlotu i żegnani przez organizatorów wyjechali w trasy do miejsc swojego zamieszkania. W trasie motorowej zlotu uczestniczyło 65 motorowców w tym 14 dzieci, jechały 22 samochody.
         W trasie motorowej zlotu uczestniczyły następujące kluby motorowe: 

1. KTM Mobil Elbląg                        2 motorowców 

2. KTM Wicher Radom                     9         „           w tym 3 dzieci

3. Młodzi Gniewni                            7        „              „     4     „

4. KTM Motomedyk Płck                12         „             „      5     „ 

5. KTM Orlen Płock                          2        „                 

6. KTM Ursus Warszawa                   2        „         

7. KTM Flisak Toruń                       13        „ 

8. KTM Rywal Lipno                          3        „   

9. KTM Azymut Bydgoszcz                 1       „     

10. KTM Relax Elbląg                        2       „   

11. PKTM Żnin                                 12     „            „      2     „ 
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